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1. Opening, mededelingen en vaststelling agenda 
 
De voorzitter opent de extra raadsvergadering ter gelegenheid van de installatie van de waarnemend 
burgemeester. Hij wenst op de eerste plaats de mensen op de publieke tribune en in het bijzonder de 
heer en mevrouw Van Haersma Buma hartelijk welkom. Hij zegt niet te proberen daaraan nog enige 
functie dan wel kwalificatie te verbinden, maar wenst hen in ieder geval bijzonder hartelijk welkom en 
zegt dat het leuk is dat zij vanavond aanwezig willen zijn. Hij wenst natuurlijk een heel bijzonder 
hartelijk welkom aan de heer en mevrouw Bruins, beter gezegd burgemeester en mevrouw Bruins, 
want dat is al een feit waarover zij zijn ingelicht. Helaas is er een aantal berichten van verhindering 
ontvangen en wel van de dames Bouw, Duermeijer, Van Boheemen, El Mousati, Aris en de heren 
Brussaard en Klazenga. Dat betekent dat er meer ruimte in de raadszaal is om het een en ander te 
doen zoals zij zich dat voor vanavond hebben voorgesteld. Het zal een korte en sobere plechtigheid 
zijn. Er is geen gelegenheid voor een vragenuur en er hebben zich ook geen mensen aangemeld om 
in te spreken. Hij zegt dat hij met agendapunt 2 wil beginnen, de installatie van de heer mr. drs. B.J. 
Bruins als waarnemend burgemeester van Leidschendam-Voorburg. Hij begeeft zich naar het andere 
sprekersgestoelte.  
 
 
2. Installatie van de heer mr. dr. B.J. Bruins als waarnemend burgemeester van 

Leidschendam-Voorburg 
 
De voorzitter wenst de aanwezigen nogmaals goedenavond. Terugkijkend is het in de afgelopen 
twee, drie maanden allemaal erg snel gegaan. In december van het vorig jaar ontvingen zij midden op 
de dag een bericht via de mail van de vorige burgemeester, waarin hij aankondigde dat hij per 1 april 
2007 ging vertrekken. Nog schokkender was dat hij aankondigde per 1 februari de werkzaamheden te 
zullen neerleggen. Dat gaf de schrikreactie in deze zaal van hoe het nu verder moest. Ze hebben 
meteen overleg gevoerd en een plan gemaakt van hoe het nu verder moest in dit traject. Dit overleg 
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heeft geresulteerd in een brief aan de Commissaris van de Koningin van 4 januari met een verzoek 
om een waarnemend burgemeester te benoemen. De alternatieven waren te kiezen om door te gaan 
in de oude opzet en het laten waarnemen door de loco-burgemeester, of te kiezen voor een 
waarnemend burgemeester voor de periode tot de benoeming van een nieuwe burgemeester. Voor 
het laatste is gekozen en deze keuze zal later nog worden toegelicht. De feestdagen waren achter de 
rug, het ging allemaal snel en de datum 1 februari kwam snel op hen af. Op 23 januari is in deze zaal, 
die er op een of andere manier anders uitzag dan vanavond, afscheid genomen van de burgemeester. 
Op 1 februari was er nog wel een burgemeester, maar die werkte niet meer en daarom was er een 
probleem. De Commissaris van de Koningin was op dat moment druk aan het zoeken naar een 
waarnemend burgemeester. Het streven was om per 1 februari zonder een hiaat een waarnemend 
burgemeester te hebben. Hij merkt op dat een Commissaris veel kan, maar dat dit onmogelijk bleek te 
zijn. Er is hard gezocht en er is hard aan gewerkt en uiteindelijk heeft dit geleid in een waarnemend 
burgemeester per 22 februari 2007, na een gat van drie weken. Terugkijkend is dit een acceptabel gat 
geweest. Het is nu 27 februari en de installatie van de waarnemend burgemeester is in een 
afrondende fase. Kortom, het is erg snel gegaan en het was ook erg verrassend. In de brief van 4 
januari stond een dubbel verzoek. Verzocht werd namelijk om een waarnemer en er werd 
aangedrongen op een snelle invulling. Dat probleem is voorgelegd aan de Commissaris van de 
Koningin. Deze brief werd vergezeld van een beknopte profielschets, of zoals dat wordt genoemd een 
miniprofielschets, en daar werd een aantal zaken in neergelegd. Gezocht werd naar iemand met 
kwaliteiten en bestuurlijke ervaring, die boven de politieke kleuren uitgingen. Zij wilden dus iemand 
met inhoud. Dit was op zich geen onredelijk verzoek, en misschien niet vreemd in dit soort 
omstandigheden, maar er werd toch wel aangedrongen dat het niet alleen iemand was die het gat 
kwam vullen, maar dat het ook een doeman moest zijn. Er werd ook aangedrongen op bestuurlijk 
leiderschap. Ondanks de situatie in de gemeente werd geoordeeld dat bestuurlijk leiderschap voor de 
wat langere periode waarvoor zij werden gesteld, toch noodzakelijk was. Ook is gekeken naar een 
situatie met de ambtelijke organisatie, waar veel aan de hand was en veel gebeurde, zoals het 
introduceren van een stuk automatisering en het werken aan het optimaliseren van de organisatie en 
waar de vorige burgemeester een heel actieve rol in heeft gespeeld. Dit was dus een punt van 
aandacht om bij stil te staan om te zoeken naar iemand die dit redelijk snel zou kunnen meenemen. Er 
is ook gekeken naar bestuursstijlen en bestuursvaardigheden. Al snel is de situatie ontstaan dat niet 
een schaap met vijf of zes, maar een schaap met veel meer poten werd gedefinieerd. Al deze zaken 
liggen zo voor de hand om te zeggen dat een waarnemend burgemeester deze ook nog zou moeten 
kunnen. Dan worden er eisen en wensen gesteld, die misschien niet helemaal terecht zijn en die niet 
meer in een persoon te verenigen zijn. Hij constateert dat het aardig is gelukt. Er is toch geprobeerd 
op die paar A4-tjes neer te leggen dat een ervaren bestuurder werd gezocht, die niet veel tijd nodig 
had om in het werk verder te gaan en die van wanten wist. Hij denkt dat dit is gelukt. Het heeft 
geresulteerd in het besluit van de Commissaris van de Koningin van 22 februari 2007. Vervolgens 
leest hij het besluit voor. 
 
‘Overwegende  
dat de heer mr. M.A.P. van Haersma Buma met ingang van 1 april 2007 het ambt van burgemeester 
van de gemeente Leidschendam-Voorburg heeft neergelegd; 
dat hij het, gehoord de gemeenteraad, in het belang van de gemeente nodig oordeelt in de 
waarneming van het burgemeestersambt te voorzien;  
gelet op artikel 78 van de Gemeentewet; 
besluit de heer mr. drs. B.J. Bruins, geboren op 10 juni 1963, met ingang van 22 februari te benoemen 
tot waarnemend burgemeester van de gemeente totdat een door de Kroon benoemde burgemeester 
zal aantreden’. 
 
De voorzitter noemt het een heel helder besluit, waarmee zij voorlopig vooruit kunnen. Vanavond is 
er een extra raadsvergadering om de heer Bruins, of beter gezegd de huidige burgemeester, te 
installeren als voorzitter van de raad en ook om hem de laatste versierselen van het 
burgemeesterschap om te hangen. Hij wenst hem nogmaals van harte welkom. De eisen van het 
profielschets, die zojuist zijn toegelicht, waren volgens hen wel terecht. Leidschendam-Voorburg is 
een dynamische stad, waar veel gebeurt en waar moet worden aangepakt. Niets doen is 
achteruitgang en daar zit niemand op te wachten. De gemeente heeft een relatief klein college. Bij de 
laatste verkiezingen is het college van vijf naar vier wethouders teruggebracht. Dit betekent dat de 
burgemeester een goed gevulde portefeuille had en heeft. Gezocht is daarom naar een stevige 
waarnemer met ervaring, bij voorkeur met het lokale bestuur, die de functie vanaf nu tot, zoals het zich 
nu laat aanzien, tot november van dit jaar zal moeten vervullen. Er wordt vanuit gegaan, en dat is zo 
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ook uitgesproken bij het traject en hierover kan ook helderheid worden gegeven naar mogelijke 
kandidaten, dat de waarnemend burgemeester niet mee zal solliciteren naar de uiteindelijke vervulling 
van het burgemeesterschap. De overgrote meerderheid van de raad, of beter gezegd van de 
fractievoorzitters, was zeer tevreden met de komst van de huidige waarnemend burgemeester. Mede 
vanuit de raad wordt de waarnemend burgemeester van harte succes gewenst met het niet geringe 
werk wat er ligt. Hij geeft aan dat op hun steun en medewerking kan worden gerekend. Twee fracties, 
de SP en GroenLinks, hebben gezien de achtergronden en de voorgeschiedenis twijfels of de heer 
Bruins wel de meest ideale keuze was voor de functie van waarnemend burgemeester. Zij zagen het 
meer als een belemmering. Hij denkt dat de praktijk het zal moeten uitwijzen. De overigen hadden al 
snel het besef en het gevoel dat de achtergrondkennis wellicht als een voordeel kan werken. Hij zegt 
dat ze het zullen zien maar hij denkt dat het prima zal lopen. Tegen de waarnemend burgemeester 
zegt hij dat hij de regio en ook enkele zeer actuele dossiers in deze gemeente kent, maar dan vanuit 
een andere optiek. De waarnemend burgemeester is geen onbekende in het bestuurlijke circuit van 
Haaglanden en daar zullen zij waarschijnlijk hun voordeel mee kunnen doen. Hij wenst de 
waarnemend burgemeester nogmaals welkom en succes in de nieuwe functie als waarnemer. 
Alvorens hij overgaat tot de heer Bruins de gelegenheid te geven te reageren, wil hij de overige 
collega-fractievoorzitters de gelegenheid geven iets toe te voegen dan wel recht te zetten. Hij vraagt 
aan welke fractievoorzitter hij het woord mag geven. 
 
De heer Van Ostaijen zegt namens de CDA-fractie een paar woorden te willen spreken, niet om iets 
toe te voegen aan de woorden van de voorzitter, omdat het uitermate lastig is daar iets aan toe te 
voegen, maar toch meer om een paar dingen te herhalen. Ook namens de CDA-fractie wenst hij de 
heer en mevrouw Bruins van harte welkom. Zoals gezegd, is het belangrijk dat de heer Bruins zo snel 
beschikbaar was en is om leiding te gaan geven aan de raad en het college. Er is erg veel te doen in 
deze gemeente, zodat ze een paar extra handen wel kunnen gebruiken. Hij zegt dat ze op een goede 
samenwerking hopen en de CDA-fractie denkt dat alle ingrediënten daarvoor ook aanwezig zijn. 
Vanavond is de CDA-fractie wat dun bezet. Een aantal leden is vanwege de voorjaarsvakantie 
afwezig. Hij excuseert zich voor hun afwezigheid en hoopt dat de waarnemend burgemeester daar 
begrip voor heeft. Daar staat tegenover dat hun wethouder, die net is teruggekeerd van een 
wereldreis, hier vanavond wel aanwezig is. Dit compenseert dan weer en hiermee komt het CDA toch 
goed voor de dag! Hij merkt op dat er al met al veel te doen is en wenst de heer Bruins namens de 
CDA-fractie van harte welkom en hoopt dat hij snel aan de slag gaat. Hij bedankt voor de aandacht. 
 
De voorzitter vraagt aan wie hij het woord kan geven. Hij verzoekt de volgende spreker naar het 
sprekersgestoelte te komen. 
 
De heer Oldersma zegt: “Welkom”. 
 
Mevrouw Roza heet op de eerste plaats de heer Bruins van harte welkom als waarnemend 
burgemeester van Leidschendam-Voorburg. Het is al gezegd dat de SP-fractie de vraag heeft gesteld 
of dit zo wel moet en of het wel slim is om de heer Bruins als waarnemend burgemeester van 
Leidschendam-Voorburg neer te zetten. Zij wil bij deze duidelijk maken dat het niet om persoonlijke 
redenen of kwaliteiten ging. Volgens haar zit dit bij de heer Bruins meer dan goed. Als voormalig 
wethouder heeft hij zich altijd een fervent voorstander getoond van een Trekvliettracé. De komende 
periode zal in deze raad het woord Trekvliettracé en het hele bijkomende dossier veelvuldig vallen. 
Naar hun mening moet ook een waarnemend burgemeester min of meer altijd onafhankelijk zijn. Over 
deze onafhankelijkheid hadden zij hun twijfels en zij vraagt de waarnemend burgemeester te reageren 
op de vraag hoe hij deze onafhankelijkheid gaat bewaren. Bij deze wenst zij hem van harte welkom. 
 
De voorzitter dankt mevrouw Roza en geeft het woord aan de heer Hooijmans, van de fractie 
Gemeentebelangen. 
 
De heer Hooijmans dankt de voorzitter voor de verduidelijking. Ook namens hun fractie wenst hij de 
heer Bruins van harte welkom. Zij waren niet tegen een wethouder uit Den Haag, maar dat had toch 
wel gegronde redenen. Zij zagen de heer Bruins als een deskundig bestuurder en zij vonden dan ook 
dat er zo snel mogelijk een nieuwe man op de stoel moest komen, omdat de heer Buma deze met 
rasse schreden had verlaten. Om een klein beetje een indruk te geven van de moeite die hij had met 
iemand uit Den Haag, geeft hij aan dat hij destijds zelfs behoorlijk actief geweest in het anti-annexatie 
comité. Vervolgens heeft hij de heer Bruins leren kennen als een deskundige en aardige man. Zij zijn 
zelfs zo ver gegaan door afgelopen zondag met een aantal fractievoorzitters te gaan kijken in Den 
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Haag hoe het er daar uitzag, maar dat was dan bij een voetbalwedstrijd. Hun eerste indrukken waren 
in ieder geval goed. Ze hebben er een stropdas aan over gehouden. Hij heeft gezien dat de 
fractievoorzitters die er bij waren woord gehouden hebben en de stropdas om hebben gedaan. Zij 
wensen de heer Bruins een hele fijne tijd in Leidschendam-Voorburg en hopen dat hij achteraf nog 
spijt krijgt dat hij niet echt burgemeester is geworden in deze gemeente! Hij bedankt voor de aandacht. 
 
De voorzitter geeft het woord aan mevrouw Cornelissens. 
 
Mevrouw Cornelissens bedankt de voorzitter en wenst de heer en mevrouw Bruins ook namens de 
fractie van GroenLinks welkom in deze gemeente. Ook de fractie van GroenLinks is blij met de snelle 
komst van de heer Bruins als waarnemend burgemeester. Zij hebben alle vertrouwen in zijn 
bestuurlijke kwaliteiten en zij verwachten ook dat hij zijn taken als waarnemend burgemeester snel op 
zal pakken. Zij delen samen met de SP de zorgen die zojuist zijn uitgesproken aangaande de 
onafhankelijkheid in het dossier met betrekking tot het Trekvliettracé. De gemeente Den Haag wil de 
komende periode 16.200 huizen gaan bouwen. Slechts een korte ruimtelijke verkenning heeft haar 
duidelijk gemaakt dat een groot aantal hiervan in de Vlietzone gebouwd zullen moeten gaan worden. 
Als richtlijn wordt zelfs een aantal van 6500 genoemd. Vele partijen in Leidschendam, Voorburg en 
Rijswijk willen de Vlietzone juist groen houden. De heer Bruins heeft de wens uitgesproken eens 
burgemeester in Den Haag te willen worden, een stad die ambitie heeft een wereldstad aan zee te 
worden. Zij vraagt de heer Bruins te reageren hoe hij als waarnemend burgemeester van 
Leidschendam-Voorburg om zal gaan met deze tegengestelde belangen.  
 
De voorzitter bedankt mevrouw Cornelissens en geeft het woord aan de heer Schellings, van de 
fractie D66. 
 
De heer Schellings bedankt de voorzitter en zegt dat hij drie opmerkingen heeft. Hij heet de heer en 
mevrouw Bruins van harte welkom. 
 
De heer Oldersma interrumpeert dat het ongebruikelijk is. 
 
De heer Schellings merkt op dat er toch een interruptie in moet zitten. Hij heet de heer en mevrouw 
Bruins van harte welkom in Leidschendam-Voorburg. Ook hij heeft met de Trekvliettracé gespeeld, 
met name in zijn vorig leven als commissielid in Haaglanden. Hij heeft hem toen letterlijk horen 
zeggen dat als men hem wakker maakt, dat hij dan aan het Trekvliettracé denkt. Hij zegt dat dit nog 
alle kanten op kan, omdat niet bekend is hoe hij wakker wordt. Een voorzitter met kennis van zaken 
moet voor alle partijen van alle invalshoeken de kans geven, dus wat dat betreft sloeg bij hen de 
zakelijke kant net de andere kant op. Zij zijn blij dat er weer een burgemeester is, ook al is het een 
waarnemend burgemeester. Dit geeft hen als gemeente en straks als vertrouwenscommissie alle tijd 
om heel zorgvuldig te kijken naar een burgemeester die wat langer in hun midden zal zijn. De heer 
Bruins zal het hem namens de fractie van D66 niet kwalijk nemen wanneer hij de hoop uitspreekt dat 
een van zijn belangrijke taken zal zijn het goed en deskundig begeleiden van het 
burgemeestersreferendum. Het blijft ten slotte een kroonbenoeming, maar hopelijk zo dicht mogelijk 
bij een echte verkiezing. De tweede opmerking die hij wilde maken, is dat ze blij zijn dat hij er is, 
omdat zij bijna geneigd waren om iets te doen wat volgens hem de geschiedenis in zou gaan met veel 
meer betekenis dan wat het nu gekregen heeft. In zijn recente afgesloten leven heeft de heer Bruins 
van scholieren een petitie gekregen, waarin zij hem verzochten of ze alstublieft weer aan het werk 
konden en les konden krijgen. D66 was er nog niet aan toe om hem te benaderen en hem te vragen of 
zij als raad weer aan het werk mogen, maar de besluitvorming stokt om eerlijk te zeggen een beetje. 
Hij denkt dat de waarnemend burgemeester die kanalen weer als voorzitter van het college snel open 
zal boren. Dat was het wat hem betreft. 
 
De voorzitter zegt dat hij niet weet of hij de heer Schellings moet bedanken voor de laatste 
opmerking. Het moment is aangebroken om de burgemeester de gelegenheid te geven om te 
reageren. Hij nodigt de heer Bruins uit om het woord te voeren. 
 
De burgemeester spreekt zijn dank uit voor het vertrouwen dat vanavond aan hem wordt gegeven. 
Hij zegt dit heel graag te gaan waarmaken. De warme ontvangst vorige week en ook nu weer in deze 
zaal geven hem echt een steuntje in de rug. De eerste dagen op het stadhuis in Leidschendam zitten 
erop. Dat was vooral binnenkijken en kennismaken, maar hij ziet er naar uit wanneer het een beetje 
droog wordt, dat hij vooral ook de stad in kan. Hij zegt dat hij wel een beetje van mooi weer houdt. 
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Hem is verteld dat hier altijd de zon schijnt, dus dan gaat hij ook graag naar buiten. Sommige van de 
raadsleden zien er ook akelig bruin uit. Sommige mensen werken ook gewoon door. Heel graag zal hij 
proberen snel een plekje in hun midden te verwerven en volgens hem kan dit niet alleen door goed 
kennis te maken met de raad en de staf van de gemeente, maar juist ook door de gemeente in te 
gaan. De roem van het dorpshuis te Stompwijk is hem vooruitgesneld. Hij hoopt daaraan binnenkort 
zijn eerste werkbezoek te brengen en daarna ook veel wijkwandelingen te maken. Zijn voorganger is 
daarmee begonnen en dat oogst alom lof. Dit vindt hij plezierig om te horen. Hij zou heel graag daar 
een vervolgstapje aan willen geven. Hij hoopt ook dat de ervaring van eerder hier een klein beetje van 
pas komt. Daarmee wordt de ervaring vooral in de lokale politiek bedoeld en dus ook van Haaglanden, 
maar misschien ook de ervaring die hij heeft opgebouwd bij HTM. Waarschijnlijk wordt hierbij meteen 
aan de RandstadRail of aan lijn 19 of aan de tramtunnel gedacht, maar ook kan worden gedacht (en 
dat was vooral zijn werk de laatste vijf jaar bij HTM) aan het werken als personeelsmanager. De 
gemeente heeft nogal wat te verstouwen in haar organisatie en heeft ook grote ambities. Hij vindt dat 
er hele forse ambities zijn gepland voor de komende jaren. Dat vergt ook wat van het ambtelijke 
apparaat. Hij zou het heel plezierig vinden om ook vanuit de ervaring, al is het een klein beetje 
gedateerd om goed om te gaan met de staf en alle werklast die daarop terecht komt, een steentje bij 
te dragen. Misschien dat er ook nog iets van de ervaring uit het andere Den Haag, het Ministerie van 
Onderwijs of meer in het algemeen het rolletje dat hij mocht meespelen in het kabinet Balkenende III, 
nuttig en bruikbaar kan zijn. In ieder geval is het zo dat de minister van Economische Zaken (hopelijk 
voelt de wethouder zich nu niet ontriefd) binnenkort een werkbezoek aan deze gemeente zal afleggen. 
Wanneer de schijn niet bedriegt, zullen ook andere bewindslieden deze weg in de komende maanden 
volgen. Waar nu nog wel eens wordt gesproken over Beetsterzwaag, zal over een paar jaar de naam 
van Leidschendam-Voorburg hoogtij vieren. Iets serieuzer nu: hij solliciteert niet mee naar het ambt 
van burgemeester. De oorzaak is vooral gelegen in het feit dat hij vindt dat hij dit nu duidelijk moest 
maken. Anders zou dit een soort ongelijkheid geven, in welk opzicht dan ook, ten opzichte van 
kandidaten. Hij wil ook geen bezwaren in de richting van hun opwerpen en daarom heeft hij op 
voorhand gezegd niet mee te gaan solliciteren. Hiermee is meteen een van de vragen van een van de 
fractievoorzitters, de heer Hooijmans van Gemeentebelangen, beantwoord. Het zou best kunnen zijn 
dat hij achteraf spijt krijgt van zijn beslissing, maar het zou toch een beetje ten onrechte zijn in de 
richting van de kandidaten. Hij ziet uit naar de samenwerking met de raad. Zij zien er in de 
gezamenlijkheid van het college naar uit, hoewel zij nog niet als college hebben vergaderd sinds het 
moment van beëdiging door de commissaris vorige week donderdag, naar het waarmaken van de 
ambities die voor de komende periode zijn gesteld. Hij belooft dat hij de komende maanden niet op 
zijn handen zal gaan zitten. Dit kan hij namelijk niet! Hij wil graag reageren op wat een aantal sprekers 
te berde heeft gebracht. Mevrouw Roza stipte het Trekvliettracé aan, de heer Schellings heeft 
waarschijnlijk goed gekeken in de notulen van Haarlem, waar hij waarschijnlijk iets heeft gezegd over 
het dromen van het Trekvliettracé. Hij heeft goed gelezen wat de gemeente Leidschendam-Voorburg 
in de afgelopen periode en het afgelopen jaar, waarin hij geen positie had in Haaglanden, noch in Den 
Haag, aan vorderingen heeft geboekt op het punt van het Trekvliettracé. Die koers is door het college 
uitgezet. Een wethouder draagt het dossier in de richting van de raad en heeft het voortouw. De raad 
gaat over het besluit en van hem hoeven geen koerswendingen op dat punt te worden verwacht. Hij 
hoopt echt te bewijzen dat hij boven de partijen en boven de belangen staat en hij zal zich op die 
manier gedragen. Hij is blij dat mevrouw Roza dit punt aanstipte en hij ziet uit naar de goede 
samenwerking, ook met de fractie van de SP. Hij wil graag alle fracties een keer bezoeken, maar hij 
hoopt dat de SP een van de eerste koffiegenoten wil zijn. Ook in de richting van mevrouw 
Cornelissens wil hij graag een opmerking maken. Zij refereert aan een opmerking die hij wel eens 
heeft geplaatst dat hij nog een keer graag burgemeester van Den Haag zou willen worden. Over het 
algemeen is het niet verstandig om dit soort uitspraken te doen, en al helemaal niet via de krant of via 
TV-West. Hij heeft het wel gedaan, omdat hem dit een mooie baan lijkt. Hij vindt dat Wim Deetman 
een verdraaid goede burgemeester voor de stad Den Haag is. Hij probeerde meer te typeren dat hij 
ooit ook wel zo ver zou willen komen. De woningbouw voor Den Haag zal nog een flinke ambitie 
worden. De raad van Leidschendam-Voorburg zet de lijnen uit en hij wil graag als vertegenwoordiger 
van de gemeente optreden en niet een positie opbouwen als een soort stepping stone in de richting 
van het eerst handig voor Leidschendam-Voorburg te regelen en daarna goed voor Den Haag. Dat is 
niet de werkwijze en daar kan hij aan worden gehouden. Ook de fractie van GroenLinks wordt bij 
voorrang uitgenodigd op de koffie te komen. Hij zegt de heer Van Ostaijen dank. De extra handen kan 
hij blijkbaar goed gebruiken. Hij hoopt dat hij echt zijn steentje kan bijdragen en dat het niet zo is dat 
hij hier maar als een passant of een klusjesman is. Dit is niet de rol die hij zich graag wil aanmeten. Hij 
hoopt dat na een tiental maanden zal worden gezegd dat hij in ieder geval iets heeft gedaan voor de 
kost. Hij zegt het plezierig te vinden dat Eppe Beimers, die net uit Argentinië is teruggekomen, 
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vanavond aanwezig is. Hij vraagt of hij al zit te knikkebollen, of dat hij een beetje harder moet praten. 
Hij vindt het voortreffelijk dat hij gekomen is. Harry Oldersma had een indrukwekkende bijdrage, die hij 
inmiddels uit zijn hoofd zegt te kennen. De heer Schellings refereerde aan de parallel met die 
leerlingen die willen leren. Inderdaad is hem een aantal weken geleden een noodklok aangeboden 
van een aantal studentenvakbonden, dat leerlingen wilden leren. Het was een merkwaardige actie. Hij 
heeft de leerlingen eens goed aangekeken, maar zij leken hem volstrekt normaal. Het was heel 
duidelijk dat zij een noodklok luidden over het feit dat in sommige opleidingen te weinig uren worden 
gemaakt. Dat kan natuurlijk volstrekt niet. Dat is toch een beetje goochelen met de toekomst van 
jonge mensen. Wanneer met elkaar is afgesproken dat er 850 uren worden gemaakt per schooljaar in 
het middelbaar beroepsonderwijs, moeten deze uren niet alleen worden geprogrammeerd, maar ook 
worden gerealiseerd. Deze boodschap hebben zij ook uitgedragen het afgelopen jaar. Hij hoopt dat 
het nieuwe kabinet dat zo zal oppakken. Met de belangen van jonge mensen moet niet worden 
gesold. Daarmee komt hij op een punt dat niet is genoemd, maar dat hem wel in de afgelopen periode 
als staatssecretaris heeft getroffen, namelijk dat hij heeft geconstateerd dat er nog steeds heel veel 
mensen in Nederland analfabeet zijn. Hij beseft heel goed dat hij zich begeeft op het vakgebied van 
een van de wethouders en hij hoopt dat hij hem daarmee niet schoffeert. In het kennismakingsgesprek 
is over de laaggeletterdheid, het probleem van niet kunnen lezen of schrijven, gezegd dat dit overal 
voorkomt. Omdat hij weet dat een dergelijk probleem niet kan worden opgelost vanuit de hoftoren, zou 
hij graag in zijn huidige functie in overleg met de wethouder en met de leden van het college 
voorstellen willen doen om de laaggeletterdheid ook in deze gemeente aan te pakken. Veel meer 
heeft hij niet te berde te brengen. Hij zou heel graag aan de slag gaan en hij besluit met een woord 
van dank in de richting van de voorzitter. Hij dankt hem voor de gesprekken, die zij samen hebben 
gevoerd. Volgens hem is dit de vierde keer dat zij elkaar treffen. De duidelijkheid van de voorzitter laat 
niets te wensen over. Hij hoopt dat hij in dezelfde duidelijkheid in de richting van deze gemeenteraad 
mag werken, zowel in Leidschendam, als in Voorburg, als in Stompwijk. Hij wenst hen samen een hele 
mooie tijd toe! Hij bedankt voor de aandacht. 
 
Er klinkt applaus en de voorzitter merkt op dat hem opvalt dat de heer Buma niet meeklapte. Hij licht 
toe dat hier gewoonterecht is ingeslopen, dat ook ergens is vastgelegd, dat blijken van goed- en 
afkeuring niet getoond mogen worden. Dat betekent ook dat de publieke tribune geen enkele 
menselijke eigenschap mag vertonen. Dat is vaak lastig. De vorige burgemeester drong er heel streng 
op aan. Hij heeft ook regelmatig de tribune daarmee leeg weten te houden, maar het nieuwe beleid 
wordt rustig afgewacht. Het moment is nu aangebroken om de heer Bruins te installeren als 
burgemeester door middel van het omhangen van de ambtsketen. Hij gaat er niet teveel over 
vertellen, want hij weet er niet zoveel van. Al doende is hem wel duidelijk geworden dat het een zware 
ambtsketen is en dat hoort ook bij een zware functie. De ambtsketen weegt 436 gram en hij wordt nu 
omgehangen.  
 
 
3.  Sluiting 
 
De burgemeester nodigt iedereen uit om een glas te drinken en sluit de vergadering. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


